

Rezultati olimpiade niso izraženi samo z medaljami

V Sarajevu tudi združeno delo

(bp) — V Sarajevu smo Jugoslovani le prisluzili tako zeljeno prvo olimpijsko medaljo; dokazali smo, da znamo tudi velike naloge urediti dosledno, pravočasno, skratka — uspesno; zeli smo hvalo z vseh strani (kritizirali so nas le tisti, ki bi nas sicer presenetili, ce bi nasli v svojem besednjaku besedico — dobro); olimpijada bo stala (taka so javna zagotovila), natanko toliko, kot je bilo predvideno in bo sredstev za kritje stroškov dovolj; dosegli smo zeljene ucinke na podroccu turizma in z dobro organizirano olimpiado postavili tudi dobre osnove za razvoj tega v tem delu Jugoslavije... Verjetno pa vendarle nismo izbrali prav vseh možnosti, ki jih je ponujala olimpijada. V mislih imamo naše združeno delo.

Nedvomno je bila olimpiada izjemna priloznost tudi za organizacijo zdruzenega dela. Nekatere, prej so bile izjeme kot pravilo, so jo izrabile. Razumljivo je, da so na olimpiadi sodelovale vse tiste, ki proizvajajo smučarsko opremo in oblačila. Navsezadnje teh pri nas ni tako malo. Z reklamo se je na olimpijskih tekmovališccih težko uveljaviti, saj je praktično ne dovoljujejo. Proizvajalci opreme in obleke za smučanje so sodelovali v ski — poolih, nekateri so bili pokrovitelji reprezentanc, drugi so namenjali precejšnja sredstva za objavlanje oglasov v olimpijskih biltenih... Učinki take udeležbe so (ali bodo) zelo različni. Nekaterim se bo posrečil večji prodor na tuje trge, drugim ne.

Pogosto je zmotno mnenje gospodarstvenikov, da lahko na velikih mednarodnih športnih prireditvah, kot je olimpiada, sodelujejo le proizvajalci športne opreme. To mnenje so odločno zavrnili v tovarni Donit Medvode, ki se je na koristen in zanimiv način udeležila olimpiade v Sarajevu. Donit je že doslej letno izvozil za 10 milijonov dolarjev, načrtujejo pa, da bodo že letos, zlasti pa v naslednjih letih, izvoz še bistveno povečali. V povečanje izvoza vlagajo velike napore: izboljšujejo kvaliteto izdelkov, povečujejo izbor, natančni so pri izpolnjevanju rokov in dobavi izdelkov in spoštujejo druge dogovore s tujimi partnerji. Že lansko leto so se začeli pospešeno dogovarjati z novimi kupci za izvoz izdelkov na konvertibilno področje, z dosedanjimi pa so se dogovarjali za povečan izvoz. V sodelovanju s tujimi poslovnimi partnerji je zelo pomembno medsebojno zaupanje in že z eno samo pošiljko slabših izdelkov ali zamujeno dobavo se lahko večletno dobro sodelovanje v hipu podre. V Donitu pravijo, da tudi temu

posvečajo izredno veliko pozornosti.

Donitov delavski svet je odločil, da je treba olimpiado izrabiti tudi za boljše sodelovanje na mednarodnem področju in se hkrati odločil, da na olimpiado povabi nekatere največje poslovne partnerje iz tujine, z namenom, da izrabijo priloznost tudi za sklenitev trdnih dogovorov za povečan izvoz izdelkov. V Sarajevu so najeli poslovne prostore s stanovanji in z lastnimi kadri ter sredstvi poskrbeli za vso oskrbo gostov. Tuje partnerje so povabili v štiri skupinah po tri dni.



Poleg Elanovih poslovnih prostorov je imel na ZOI v Sarajevu svoje prostore tudi Donit iz Medvode

Tuji poslovni partnerji so bili neverjetno navdušeni nad povabilom; še bolj nad gostoljubnostjo, oskrbo in organiziranjem — olimpiade in Donitovim načinom dogovarjanja poslov. Delavci Donita, ki so spremljali tuje poslovne partnerje na olimpiadi, so bili vse dni izredno delavni (ne vsiljivi) in izbrali vsak trenutek za pogovore o nadaljnjem sodelovanju. O dogovarjanju smo vprašali tudi nekatere Donitove poslovne partnerje. Maurice McGreavy, direktor v firmi MK Gaskets iz Anglije je v Sarajevu med drugim o sodelovanju dejal: »Donitova ideja, da se na olimpiadi sestanejo kupci iz različnih dežel, je enkratna. Na ta način sem Donit spoznal tudi preko drugih kupcev in lahko trdim, da je Donit izredno dobra firma in mi v prihodnje ne bo težko skleniti novih kupčij...« Matthias Bergsch iz Nemčije pa je o sodelovanju povedal: »...Dogovori, ki smo jih sklenili v Sarajevu, so za obe strani zelo dobri. Rezultati teh dogovorov bodo kmalu vidni. Lahko povem tudi to, da bi take dogovore v drugih okoljih težko uresničili. Tu na olimpiadi zapletene dogovore hitro in enostavno rešimo. Občudujem način, ki se ga je poslužil Donit...«

Podobne odgovore so povedali tudi drugi kupci Donitovih izdelkov, ki so bili na olimpiadi v Sarajevu. Vsi so zagotavljali, da je to pravi način, ki je že dolgo uveljavljen drugod v svetu. Nekatere Donitove odgovorne delavce pa smo vprašali o učinkih take udeležbe na olimpiadi. Nekoliko za šalo so dejali, da si medalje na olimpiadi niso prisluzili, da pa so dosegli take ucinke na podroccu izvoza izdelkov, ki so si jih le težko predstavljali. Nekaterim kupcem, ki so jih že nekaj let »osvajali«, bodo v prihodnje začeli prodajati precej svojih izdelkov; dosedanjim kupcem (domala vsem) pa bodo prav tako pošiljali večje število izdelkov in seveda na konvertibilnih trgih iztržili precej več. Na vprašanje, ali se jim je taka udeležba obrestovala, so enoglasno odgovorjali, da takih učinkov niso pričakovali niti v sanjah.

Zal — kot smo v uvodu zapisali, so bile le redke organizacije zdruzenega dela, ki so izrabile možnosti olimpiade na tak način. Resnična škoda. Škoda, ker naši gospodarstveniki nimajo več smelosti.

21. marca 1984

Zbor varčevalcev ekspoziture Šiška

Leto je naokoli in Ljubljanska banka, Gospodarska banka Ljubljana zopet vabi na zbor varčevalcev.

Za Ekspozituro Šiška bo to že tretji samostojen zbor. Pred tem so bili skupni zbori varčevalcev za vso Ljubljano. In kakšen je namen ter pomen zbora varčevalcev?

Težko si, posebej še v sedanjih razmerah, zamislimo, da občana — varčevalca ne zanima kako posluje banka, ki ji je zaupal svoj denar. Še težje si predstavljamo, da ne želi soodločiti v njenem poslovanju s sredstvi občanov, torej z denarjem na hranilnih vlogah in na tekočih ter žiro računih. Oboje mu omogoča zbor varčevalcev. Na njem bodo predstavniki banke podali poslovno poročilo Ljubljanske banke, Gospodarske banke Ljubljana za leto 1983, s posebnim poudarkom na poslovanju Ekspoziture Šiška. Zanimivo bo izvedeti kaj načrtuje banka v svoji poslovni politiki za leto 1984, predvsem kaj predvideva pri poslih z občani. Posebne pozornosti pa bo brez dvoma deležno poročilo delegata Šiške v svetu varčevalcev, saj bo podal obračun dela sveta v minulem dveletnem mandatu. Ni mu očitati nedejavnosti!

Na podlagi pobud občanov, ki jih je svet varčevalcev posredoval in zastopal na Izvršilnem odboru Gospodarske banke Ljubljana so bile sprejete tako dopolnitve obstoječih, kot vpeljane nove storitve za občane. Na primer ugodna posojila za razvoj preprotnih storitvenih obrti, kot so popravilnice in servisi, inštalaterske delavnice in podobno. Pomanjkanje teh še kako občuti prav občani, kadar išče mojstra za popravilo morda majhne a presneto neprijetne ok-

vare v stanovanju na gospodinskem stroju, aparatu ali kje podobno.

Enako so bili sprejeti ugodnejši pogoji za posojila proizvodnim obrtem, ki kot kooperanti zdruzenega dela delajo za izvoz ali katerih izdelki nadomeščajo uvoz.

Uresničene so tudi pobude za ugodnejša posojila zasebnim kmetovalcem, če se kot kooperanti delovne organizacije ali kot člani kmetijske zadruge vključijo v pridelovanje hrane za organiziran trg, pridelovanje za izvoz ali se odločijo za povečanje zmogljivosti v kmečkem turizmu. In ko smo že pri

posojilih za kmetovalce naj omenimo še nekaj. Prav na pobudo občana, ki jo je dal na zboru varčevalcev v Šiški, je bilo v pravilnik o posojilih kmetovalcem sprejeto tudi kreditiranje čebelarstva.

Po vsem tem lahko ugotovimo, da zbor varčevalcev ni gola formalnost. Sodelovanje na zboru s predlogi in pobudami je pomoč pri oblikovanju poslovne politike banke v poslih z občani.

Letošnji zbor varčevalcev je še toliko pomembnejši, ker bodo na njem tudi volitve novega sveta varčevalcev.

B. T. R.

Gospodarska banka Ljubljana

Občane Šiške vabimo na

ZBORA VARČEVALCEV

— 16. marca 1984 ob 17. uri
v dvorani Krajevne skupnosti Medvode, Komandanta Staneta 12,
za področje Ekspoziture Medvode.

— 21. marca 1984 ob 16. uri
v sejni dvorani Sob Ljubljana-Šiška, Trg prekomorskih brigad 1,
za področje Ekspoziture Šiška.

Na zborih vas bomo seznanili s poslovnim poročilom banke za leto 1983, načrtom poslovanja banke v letu 1984 in novostmi pri poslih z občani.

Vaš delegat bo poročal o delu sveta varčevalcev in izvolili boste nov svet varčevalcev.